
SNÍŽENÍ PRODUKCE SMĚSNÉHO KOMUNÁLNÍHO ODPADU V OBCI ŽIM 2025 

Vážení spoluobčané, 

je nezbytně nutné Vám připomenout a „osvěžit“ aktuální situaci ohledně nakládání s odpady v obci a zároveň vše, co je potřeba 

z Vaší strany udělat pro snižování produkce směsného komunálního odpadu. /tj. ten odpad, který dáváte do popelnic a který 

by měl být zbytkový, pokud třídíte/ Naše obec vykazuje ne moc dobrou třídivost, v porovnání s okolními obcemi Teplicka, a tak je 

opravdu nutné se zaměřit na problematiku směsného komunálního odpadu na další roky. 

V roce 2020 byl schválen nový zákon o odpadech, který stanovil jasné a přísné cíle ohledně snižování produkce odpadů-aby 

vytříděné složky komunálního odpadu tvořily v letech 2025–2029 alespoň 60 %, dále v letech 2030–2034 alespoň 65 % a od roku 

2035 nejméně 70 % z celkového množství komunálních odpadů, kterých bude v daném roce obec původcem. Zároveň k roku 

2035 snížit skládkování na 10%. Navíc bylo novým zákonem stanoveno postupné navyšování tzv. „skládkovacího“ poplatku.    

Produkce směsného komunálního odpadu je v našich obcích stále vysoká, místo toho, aby jsme produkci komunálního odpadu 

snižovali, tak jí rok od roku navyšujeme, a proto apelujeme na všechny, aby se do tohoto procesu snížení aktivně zapojili. Jak 

všude uvádíme a opakujeme, je důležité, aby se dávaly k vývozu nádoby plné nebo skoro plné.  Průběžnou kontrolou v obcích 

bylo zjištěno, že mnozí tak nekonají, navíc nádoby obsahují odpad, který patří do tříděných kontejnerů. Rovněž bylo zjištěno, že 

mnohé domácnosti mají na určitý počet osob neoprávněně více nádob, což opět zvyšuje náklady.  

Svozy odpadů se každoročně zdražují. Vyúčtování za předchozí rok je vždy vyvěšeno na úřední desce nejpozději do 31.3. Obec 

disponuje, i se Záhořím, šesti místy kam můžete vhazovat tříděný odpad. Nádoby na Bio odpad, pokud máte zájem, si můžete 

vyzvedávat na obecním úřadě. Drobný textil lze také donést na obecní úřad, následně bude odvezen svozovou společností, větší 

množství textilního odpadu je možné, po předchozím vyzvednutí poukazu, odvést do SD Velemín. 

Z NAŠÍ STRANY: 

*NECHCEME ZVYŠOVAT POPLATEK ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD, A TÍM ZATĚŽOVAT VAŠE DOMÁCÍ ROZPOČTY 

/NAPŘ. MAXIMÁLNÍ VÝŠE POPLATKU ZA OBECNÍ SYSTÉM ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ JE AŽ 1 200,-

Kč/1osoba ročně 

*NECHCEME, ABY BYLA OBEC ZBYTEČNĚ SANKCIOVÁNA POKUTAMI ZA VYSOKOU PRODUKCI SMĚSNÉHO 

KOMUNÁLNÍHO ODPADU. 

*ZAVEDLI JSME OPĚT DŘÍVĚJŠÍ SVOZ SMĚSNÉHO KOMUNÁLNÍHO ODPADU, A TO: V LETNÍCH MĚSÍCH 

JEDNOU ZA 14 DNÍ, V ZIMNÍCH MĚSÍCÍCH PROZATÍM NECHÁME JEDNOU ZA 7 DNÍ – JSME JEDINÁ OBEC 

V OKRESE A OKOLÍ, KTERÁ MÁ SVOZ KAŽDÝ TÝDEN. 

Proto bychom Vás rádi všechny požádali o opravdu maximální zapojení do snížení produkce směsného komunálního 

odpadu, abychom časem nemuseli zbytečně řešit okolnosti, kterým se dá zavčas předejít. Děkujeme.  

Závěrem bychom chtěli poděkovat všem, kteří se celoročně podílejí na průběžném úklidu odpadků v naší obci a jejím okolí, 

aniž by se nějakým způsobem zviditelňovali např. na sociálních sítích nebo prostřednictvím různých kampaní. Všichni víme, že 

problematika odhazování odpadků podél cest, silnic, na hřištích, v lesích, loukách atd. je nekonečný příběh. 

 

Ohledně odpadů ještě několik informací k občasné problematice při svozech.  

*V případě, že někomu vznikl problém /např. poškozená nádoba, nevyvezený odpad /je to nutné řešit, co nejdříve, ideálně 

s dispečinkem svozové firmy FCC Bec s.r.o. Lovosice 

 

*Bionádoby jsou majetkem svozové firmy a uživatelé je mají ve výpůjčce. Proto je nutné je uklízet a nenechávat u silnice pokud 

svoz neprobíhá. 

 

*Svozový den je celý den, nikoli jen ráno/dopoledne. 

 

*Popeláři občas nevracejí nádoby na původní místo /bohužel vozy nejezdí kravaťáci s vysokoškolským titulem/ a i přes neustálou 

apelaci z naší strany, je to prostě dle zjištění celorepublikový problém/. 

 

 


